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bb 1. junius 10-re Ígérik a befejezést - jő ütemben dolgoznak 

az m?-m1-es autópálya közös szakaszán

'1 pp/urn le e

csütörtökön már a négyed ik, utolsó aszfaltréteget terítik 
az m7-m1-es autópálya yközös szakaszán, a 9-13 kilométer kö­
zött - tájékoztatta az mt% munkatársát hoós László, a beton­
útépítő vállalat igazgatója.

-.

mint köztudott, április 17-én - előre láthatóan két hónap­
ra - bővítés és felújítás miatt lezárták az m7-m1-es autó­
pálya közös baloldali szakaszát az 5-13 kilométer között, ez 
igen jelentős forgalomkorlátozások bevezetését tette szüksé­
gessé, ami különösen a hétvégeken nehezíti a gépkocsik közleke­
dését .

y 1979. május 10.. S
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a munka április 17-én reggel a betonútépítő vállalat kivi­
telezésében igen nagy erővel kezdődött meg. az építők éjjel­
nappal és vasárnap is dolgoznak, hogy minél előbb átadhassák a 
forgalomnak ezt az igen jelentős útszakaszt, az itt dolgozó 97 
ember munkáját mintegy 10 ezer Lóerős géppark segíti, a fo­
lyamatos anyagellátásról két nagy teljesítményű aszfaltkeverő 
telep gondoskodik, amely naponta 3000 tonna beépíthető aszfal­
tot állít elő. megfelelő tartalékgépeket is felvonultattak, 
hogy az esetleges géphibák se okozzanak fennakadást az építke­
zésben.

/folyt.köv./
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bb 1 . /j unius 10-re

a nyolc kilométer hosszúsági útszakaszt két részre osz­
tották. először az alsó szakaszon indult meg nagyobb erővel a 
munka, mivel a felső szakaszon három átívelő hidat is széle­
síteni, ujraburkolni kell. a munkálatok a terv szerint, jó 
ütemben haladnak, a 9-13 kilométer közötti szakaszon május 22- 
ig befejezik a felső, érdesített homokaszfalt terítését. addig 
az 5-9 kilométer közötti szakaszon is elkészülnek a három alsó 
aszfaltréteg terítésével és az ezt keresztező három hid átépí­
tésével. ezen az útszakaszon a negyedik aszfaltréteg terítését 
május 24-én kezdik és junius első napjaiban fejezik be.

elsősorban az időjárással kell megküzdenünk, hogy teljesít­
hessük vállalásunkat - mondotta hoós László igazgató, esőben 
ugyanis nem lehet aszfaltozni, bízunk benne, hogy a vállalt ha­
táridőre, junius 10-re befejezzük ezt a nagy munkát, és az utat 
újra megnyithatják a forgalom előtt, /mti/

folyt./um
f

l 0

X

; .y

f
. %

bb 2. magyar filmek béősben, szófiában, teheránban és a 
Cannes-i fesztiválon

i mir/z um be e

■I

1978. május 10.

a nemzetközi filmétet számos rendezvényén képviselik ma­
gyar alkotások a következő napokban hazánk filmművészetét, az 
osztrák főváros filmmúzeumában dárday István filmregény cimü 
kétrészes alkotását'láthatják az érdeklődők, vetítésére a nyu-

filmfórum,,-műsorának bécsi bemu-

;
%I

gat-béri in i filmfesztivál 
tatója alkalmából kerül sor.

május 15-én két nemzetközi filmfesztivál kezdődik, amelyen 
magyar filmeket Láthat a közönség, a szervezési és automatizá­
lási filmek május 20-ig tartó ix. nemzetközi fesztiválján, 
szófiában somló tamás: egy uj pszichofarmakon cimü tudományos 
Ismeretterjesztő filmje, és széplaki gyula: földközi-tengeri 
játékok cimü alkotása képviseli a magyar színeket, a csehszlo­
vákiai gottwaldowban szintén május 20-ig tartó xvili. nemzetkö­
zi gyermekiilm-fesztiválón dargay atilla: Ludas matyi cimü 
rajz-játékfilmje vesz részt.

/folyt.köv./
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bb 2. /magyar filmek

az év egyik legrangosabb filmes seregszemléjén, a május 
16-31-ig tartó cannesi nemzetközi filmfesztiválon a megnyitó 
után két nappal - május 18-án - mutatják be a magyar verseny- 
filmet; makk károly ,,egy erkölcsös éjszaka,, cimü, hunyady 
sandor novellájából készült alkotását. a bemutatón makk 
karollyal együtt részt vesz a film két főszereplője, 
románé Ili és tarján gyöngyi.

folyt./um

car La
&

a Lengyelországi Lublinban ,,munka, ember, alkotás,, ^ 
mel rendeznek nemzetközi filmfórumot május 16-tól. itt kardos 
ferenc: ékezet és bacsó péter: riasztólövés cimü alkotását - 
mutatják be. május 22 és 26 között a csehszlovákiai ostrava- 
porubában nemzetközi környezetvédelmi rövldfllm-fesztiváL Lesz: 
ezen vitéz gábor, czigány tamás és dévényi László eav-egy kls- 
filrnjével veszünk részt, magyar filmhetet tart az iráni fővá- 
ros filmarchivuma is. itt nyolc magyar rendező eoy-egy alkotá­
sát - huszárik zoltán: szindbád, makk károly: szerelem, zolnay 
pál: fotográfia, ranódy László: árvácska, mészáros márta: 
örökbefogadás, kézdl kovács zsolt: ha megjön józsef, jancsó 
miklós: még kér a nép és Sándor pál: régi idők focija cimü 
filmjét - mutatják be. /mti/

cim-

kedvezőbb a munkaerőáramlás pest megyében 

bam/mné um fni e

bb 3.

1978. május 10.

nincs szükség adminisztratív beavatkozásra a kötelező köz- 
vetites hatálya alá tartozó munkaerő nagy többsége a népgazda- 
sági érdekeknek megfelelően áramlik pest megyében, 
tényt rögzítette a pest megyei tanács munkaügyi osztálya, a 
múlt év januárjában életbe Lépett tanácsi határozat érvényesü- 
Léséről készített felmérésében, a határozat eredményeként a kö­
telező közvetítéssel elhelyezkedők száma egy esztendő alatt 
6 3í7-ről 1 938-ra csökkent, mint ismeretes, a közvetítést azok 
a dolgozók kötelesek igénybe venni, akik egy éven belül Legalább 
háromszor felmondással változtatnak munkahelyet, vagy „kilé­
pett,, bejegyzéssel távoznak vállalatuktól, a mun kaerőközveti- 
tést szabályozó tanácsi rendelet lehetővé teszi, hogy ezek a 
személyek az úgynevezett ,,a,, kategóriájú vállalatokhoz, il­
letve ugyanilyen munkakörbe közvetítés nélkül elhelyezkedhesse- 
nek.
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bb 3. /kedvezőbb ... folyt./um
pest m gye 851 vállalatát, szövetkezetét ^intézményét

vagy csökkentése, egy esztendő tapasztalatai azt bizony 1 ja 
hogy bizonyos fokú változás következett be a helyes foglalkoz­
tatási arányok kialakításában, s azokban az ágazatokban, ame­
lyekben kívánatos volt, nőtt a foglalkoztatottak száma, az^ 
iparban általában a terveknek megfelelően csökkent a Létszám, 
a termeLekenység emelkedése elősegítette a tervszerű nüveke- 
dést is.az 1000-nél több dolgozót foglalkoztató vállalatok azon- 
ban még a szükséges szinten sem tudták tartani Létszámukat.

a felszabaduló munkaerő egy része a szolgáltató- és az épí­
tőiparban helyezkedett el. három nagy építőipari vállalat 4.8 
százalékkal növelte a Létszámát, a Legnagyobb - a pest megyei 
áév - azonban csak szinten tudta azt tartani, ugyanakor 18 
építőipari szövetkezetnél 7.2 százalék a növekedés, de akadt 
olyan közös vállalat is, amelynek Létszámgyarapodása meghalad- 
ta a 38 százalékot.

a megye mezőgazdaságában kis mértékben növekedett z. dol­
gozók száma, elsősorban az agglomerációs övezetben Levő szövet­
kezeteknél és a Lakosság ellátását szolgáló élelmiszeriparig 
üzemeknél, a kereskedelem 10 százalékos létszámfelfutása idő­
arányosan teljesült, ám a tervezett élelmiszerboltoknak csak 
a fele valósult meg, még mindig kevés az eladó és a segédmunkás, 
pedig ezek a munkakörök is ,,a,, kategóriásak.

a pest megyei tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a válla- 
latok a munkaerő gazdálkodásban nem ritkán figyelmen kiviil hagy­
ják a realitásokat, s létszámnövekedést terveznek, ^nem^számol­
nak a munkaszervezésből, a technológia korszerűsítéséből és 
a termékszerkezet-váltásból elérhető munkaerőmegtakarltásokkal. 
sokhelyütt elavultak a normák is, gyakran csak becsléseken ala- 
puinak', semmint műszaki paramétereken, emelniük kell a^munka- 
erőgazdálkodás színvonalát is, amely az elmúlt esztendők fej­
lődése ellenére sem felel meg a fokozott követelményeknek.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága most felül­
vizsgálja, és folyamatosan, az eddiginél jobban a népgazdasági 
igényekhez igazítja a vállalatok és munkakörök kategóriába so- 
rolását. jelenleg ugyanis 97.5 százalékuk ,,a,,, , ,b,, és 
,,egyéb,, kategóriába tartozik, s meghatározott szintig köz- 
vetítés nélkül alkalmazhatnak dolgozókat, nyilvánvaló, hogy a 
tanácsi rendelet hatékonysága tovább növekszik, ha a módosítá­
sok után mérséklődik a kedvezményezett vállalatok száma, /mti/
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bb.4. uj tervek a kulturális élet fellendítésére tatabányán 

ráb/fm/ra e

városi közművelődési bizottságot alakítottak tatabányán 
azzal a céllal, hogy a szellemi és anyagi erőforrások egye­
sítésével tovább javítsák a művelődés feltételeit, a párt- 
az állami szervek és a tömegszervezetek vezetőin kívül be­
kapcsolódtak a bizottság munkájába olyan nagyüzemek 
szénbányák, a hőerőmű vállalat és a megyei állami építőipari 
vállalat közművelődési szakemberei, rövidesen városi közmű­
velődési alapot is Létrehoznak, ehhez az összeghez - amelyet 
évi másfél millió forintra terveznek - a város üzemei is 
hozzájárulnak anyagi lehetőségeikhez mérten, a közművelődési 
alapot közös városi feladatokra fordítják: a tartalmi munka 
javítására, a színházi program gazdagítására, az intézmény- 
hálózat fejlesztésére.

az uj bizottság - egységes szemlélet alapján - koordinál­
ja a tanácsi és a szakszervezeti közművelődési intézményeket, 
korábban a kát hálózat között nem volt tervszerű együttműkö­
dés és sokszor a vállalati, intézményi érdekek előbbre kerül- 
tek, mint a nagyobb közösség, a város érdeke, közös összefogás- 
sal rövid idő alatt el akarják érni, hogy tatabánya a megye 
munkásmüve tődésenek bázisa Legyen, ezért az uj bizottság el­
sődleges feladatának tartja azoknak a példamutató módszerek­
nek az elterjesztését a város üzemeiben, gyáraiban, amelyeket 
például a szénbányáknál rendszeresítettek a bányászok művelt­
ségének gyarapítására, ennél a vállalatnál rövid idő alatt je­
lentős anyagi ráfordítással korszerűsítették a bányász műve­
lődési házakat, tiz üzemi ifjúsági klubot nyitottak, s már 27 
könyvtár ált a bányászok rendelkezésére, a szénbányák legna­
gyobb munkásszáLóján megnyitották az olvasó munkások klubját, 
két bányász művelődési házban információs központot szervez­
tek a továbbtanuló munkások részére, a vállalat népművelőket 
is alkalmaz, akik segítséget nyújtanak a szocialista brigádok 
kulturális vállalásainak teljesítéséhez./mti/

1978. május 10
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három even at tartó kutató fúrások fejeződtek be a sop­
roni hegységben. tizenkét helyen 
100-300 méter mélyre hatoltak te a fúrók, a kutató fúráso­
kat azért végezték, hogy a tudósok az eredményekből következ­
tethessenek a soproni helységnek a keleti alpok nyúlványá­
nak szerkezetére. a munkát a magyar állami földtani intézet 
nyugat-magyarországi területi földtani szolgálata irányította, 
/mtl/

lékelték meg a hegyeket,

bugyborékolnakbb.8. 

igó/fm/ra e

a gyurgyalagok? 9 9 9

1978. május 10.

dél-báránya erdős lankáin felhangzott a gyurgyalagok 
jellegzetes hangja, amely Leginkább a bugyborékoláshoz ha­
sonlít. egyik népi nevük is ez: bugybóka. költözőmadaraink 
közül legutoljára érkeznek meg, jelenlétük tehát a tavaszi 
vonulás végét jelzi. Villány környékén, ahol a legnagyobb 
hazai települőhelyük van, az egzotikus külsejű gyurgyalagok 
nak meglepően nagy mozgását figyelték meg. a legszebb mada­
runk: a paletta csaknem minden színe megtalálható rajta, cső­
re fekete, szeme kármlnpiros, tollazatán keveredik a tenger­
kék, a citromsárga, a fűzőid, a hófehér és a koromfekete"szín.
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cser/st/ra e 1978. május 10.

a soproni hegységetlékelték megbb.6. tizenkét helyen 9 9 9 9
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bb.5. első az országban - üdülőhasználati jog vásárolható bükön 

szel/fm/ra e

üdülőhasználati jogot és nem üdülőt vásárol az, aki tagja 
Lesz a büki termál üdülőszövetkezetnek, az ország első, szövet­
kezeti tulajdonon alapuló üdülőjét most kezdték szervezni a 
népszerű gyógyfürdőben, a 3 000 tagúra tervezett szövetke­
zetbe az első napokban 100-an Léptek be az ország különböző 
részeiből, a tagok évente 28 napig mondhatják magukénak az 
egy- vagy másfél szobás, korszerűen berendezett üdülőegy­
séget. ezért 35 000, illetve 47 000 forintot kell fizetniük.

a Lakrészeket évente más-más hónapban vehetik igénybe az 
alapszabályban meghatározott ütem szerint: egyik évben fő­
szezonban, a másikban azon kívüli időszakban, a szövetkezet 
tagja a kijelölt időszakra az üdülési jogot átengedhe­
ti rokonának, vendégének is. az üdülési jog egyébként örököl­
hető, átruházható és nem esik a tulajdonszerzést korlátozó 
rendelkezések hatálya alá.

a fedett medencékkel egész évi gyógyfürdőzésre alkalmas, 
sokféle orvosi ellátást nyújtó fürdőtől 300 méterre négy - 
egyenként 77 üdülőegységet magában foglaló - épület készül, 
36.000 négyzetméter területen, két ütemben, egész évben biz­
tosítják a hő- és me LegvizszóIgáitatást.

az üdülésnek ez a formája előnyös a tagok számára, mert 
olcsón hozzájutnak a használati joghoz, a Lakrészek egész 
évben kihasználtak, a cooptourist évente 2 hónapon át kiadja a 
lakrészeket; igy fedezik az üzemelési és fenntartási költ­
ségeket ,/mti/

1978. május 10.

bb./. szauna a zalaegerszegi uszodában 

tóa/fm/ra e

korszerüsitettték a zalaegerszegi uszodát. megszüntet­
ték a kihasználatlan kádfürdő-részleget, s helyén szauna­
fülkéket alakítottak ki. a másik újdonság a fürdőépület 
tétéjén kialakított zuhanyozóval felszerelt napozó,/mti/

1978. május 10.
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bb.9./hétmilliárd folyt/p

,.~a találmányok megalkotására és hasznosítására várhatóan 
ösztönzően hat majd az a közelmúltban életbe lépett kormányrendé let 
amely előírja a vállalatoknak középtávú kutatási terv kldolgozá- ’ 
sat,ehhez ugyanis feltétlenül szükség lesz több,a gyakorlatban is 
hasznosítható szellemi alkotásra.

ffl

. -,a népgazdaság számára a piaci versenyben élenjáró szelle­
mi termekek,találmányok a Legértekesebbek,emellett azonban nem 
kevesbe fontosak a technológiák korszerüsltését.a munkafolyamatok 
egyszerüsiteset célzó vállalati újítások sem, annál is inkább, 
mert a műszaki fejlesztés Legszélesebb társadalmi tömegbázisa 
az ujítomozgalom, ez évről-évre egyenletesen fejlődik, 
újabb Lendületet kapott, ehhez hozzájárult az is,hogy a 
nyi hivatal,újítási versenyt hirdetett meg a tárcák között, a 
vállalatoknál már érezhtető ennek serkentő hatása./ /mti/

I

s az %

a
:

bb.11 . a nyugdijakból vonják Le a biztosítási dijat budapesten Is 

i kf/kf/p le e
7

■1978. május 10.

, yr az állami biztosijáé és a nyugdíjfolyósító igazgatóság 
megaLL^apodast irt alá, amelynek alapján Lehetővé válik,hogy a 
fővárosi nyugdíjasok biztosítási dijait havonta egyenlő részle- 
tekben a nyugdijakból vonják le.a nyugdíjasok számára egyszerűbb 
es kényelmesebb díjfizetési rendszert a vidéki kedvező tapaszta- 
latok nyomán vezetik be

a

november 1-tői budapesten is.

a közeljövőben az állami biztositó megbízottai valameny- 
nyi nyugdíjas ügyvelét személyesen vagy Levélben felkeresnek,s 
irasos felhatalmazásukat kérik ahhoz,hogy a dijat a nyugdíjból 
Levonhassák; egyben részletes tájékoztatást adnak az uj"fizetési 
rend szerről./mti/

m
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8.25/p -9- i ■
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hétmilliárd forint szellemi alkotásokból - az országos talá&-:bb.9.

mányi hivatal elnökének nyilatkozata Jí

1978. május 10.i kg/mm/p ie e.
*az uj müszakimegoldások, korszerű termékek és technológiák 

iránt növekvő népgazdasági igény kielégítésére -a külföldi lícen- 
cek, know howok vásárlása mellett - elsősorban hazai találmányok, 
újítások kellenek, ezek helyzetéről nyilatkozott tasnádi emil,az

mti munkatársának.országos találmányi hivatal elnöke az

- a találmányok, újítások eddig is hasznosan járultak hoz­
zá a népgazdaság fejlődéséhez,, gazdasági harcunk évről-évre nö 
vekszik, tavaly a vállalatoknál mintegy 7 milliárd forintot er d- 
ményeztek, csaknem 2 mllliárddaL többet, mint az előző évben, a Leg­
aktívabb feltalálók évek óta a vegyiparban tevékenykednek, ezen be- 
lül is a gyógyszeriparban,ahol minden évben több eredeti műszaki 
megoldást dolgoznak ki a kutatók.a gyógyszervegyészek tavaly példá- 
ul értékes uj eljárást fejlesztettek ki vérnyomáscsökkentő és ér- 
tágitó készítmények gyártásához, megnövekedett az alkalmazott ta­
lálmányok száma a mezőgazdaságban; jórészük az iparszert/ termesz­
tési rendszerek bevezetését és ezen belül a gépesítést,no vény vé­
delmet segítik.az agrárgépészeknek tavaly egyebek mellett hagymafet 
szedés uj univerzális gépsorára adtunk szabadalmat, a mezőgaz-, 
dasági gépkisérleti intézetnek pedig különleges kopásálló kemény- 
fémötvözetre, az ezzel bevont szerszám élettartama többszöröse a 
hagyományosénak.

I
I
6
I

■í

I
:i :

1

-a
- annak ellenére,hogy összességében örvendetesen növekszik 

a találmányok száma és gazdasági eredményük mind a műszaki fej­
lesztés követelményeihez, mind a meglévő szellemi kapacitáshoz 
képest ez még igenke vés. a feltalálói tevékenység szé leskörőü 
kibontakozását több körülmény is gátol ja.az egyik az,hogy a 
szellemi alkotások Létrehozását és hasznosítását érintő egyes 
szabályozók fogyatékosságai miatt sokszor könnyebben és kényei, 
mesebben lehet tudományosfokozatot,rangot elérni, mintegy ta­
lálmányt kidolgozni és hasznosításáig eljutni, nehezíti a 
helyzetet,hogy a vállalatok általában nem érzik még a gazda­
sági atomoszféra kényszerítő erejét,s igy nem törekednek a kocká- 
zattal járó újdonság bevezetésére, a vállalatok egy része nem ér- 
dekelt a minőség javítását szolgáló találmány hasznosításában sem, 
mert ennek költségei kötött áras termékekjesetében nem térülnek meg. 
más vállalatok rosszul értelmezett takarékosság miatt az értékesebb 
találmányért járó magasabb feltalálói dij kifizetésétől vonakodnak, 
i(és ezzel elveszik számos feltaláló kedvét a további uj ötletek 
kidolgozásától.
/folyt kö v. /
8.10/p 
9 — L/C?
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ubb 13. szerel is a gyártó 

hag/st/ny

bb.10. májusi kombájn-vásár 
i jf/pá/p ie e

197*3. május 10.

a kedvezményes kombájn-vásárlási lehetőséggel mind 
több mezőgazdasági nagyüzem él; megélénkült az érdeklődés az 
arató-cséplőgépek iránt.a raktári készlet általában elegen­
dő, igaz, a Legkeresettebb típusokból többre lenne szükség.

áprilisban 833 szk-5-ös kombájn volt a raktárak­
ban. az év első három hónapjában mindössze 70 talált vevőre, 
holott ez a gép a közepesen felszerelt gazdaságokban igen jól 
kihasználható és ára is elérhető, a kedvezményes akció nyomán 
ennek a kombájnak - mint várható volt- megnőtt a kereslete, 
az szk-6-os-gépékből 145 volt a telepeken; ez a típus Lényegé­
gben
5-ös mintájú kombájnnak, a hazai nagyüzemek azért nem vásárol­
ták szívesen,mert csakis a búza betakarításánál Lehet alkalmaz­
ni, a kukoricában már nem./ ebben az esetben a gép elveszti a ga­
ranciális jogot./ szép számmal talált vevőre az ndk-ban gyár­
tott e-512-es gép,amely a nagyobb teljesítményű kombájnok osz­
tályába tartozik; csaknem 250-et adtak el belőle,de a követ­
kező hetekben,az aratásig újabb szállítmányokat várnak.a Len­
gyel gyártmányú bizon-gigant gép is közvetlenül az aratási idő­
szakban érkezik számotte'yvő mennyiségben, 50-et vehetnek át 
belőle a gazdaságok, további 100-at pedig a harmadik,illetve 
a negyedik negyedévben hoznak be.

e 1978 május 10.

. saját szerelő részleget hozott Létre a beton és vasbeton- 
ipari müvek alsozsolcal gyára, az uj részleg az idén összesen 
mintegy tizenháromezer négyzetméter alapterületű iskolát, 
tnf+Gsarnokotes szociális Létesítményt épít az alsózsolcán gyár- 
tott elemekből, többek között bodrogkereszturon és alsózsolcán 
üzemcsarnokot, miskolcion a medicor részére háromszintes üzemépü- 
letet, ongan általános iskolát, Szerencsen pedig szociális Léte- 
ítmenyt. a gyár uj szerelőrészlege, amely az idén mintegy 25 

millió forint értékű építési munkát végez, egy-egy telephelyen 
mintegy ot-hat hét alatt szereli össze a vázelemeket./mti/

#
! a

:I
0

'
holott továbbfejlesztett változata azkifutott vt )

bb 14. guruló uttörőbolt 

mzs/st/ny1 e ‘Mi;1978 május 10.

u ,• u] szolgáltatást szervezett a győri ezermester és úttörő- 
bolt. májusban, a kisdobos és uttörőavatások előtti időszaki 
árusítást tart a megye minden városában, győr-sopron megyében 
csak gyorott működik kisdobos és uttörőfeIszereléseket egyen­
ruha kellékeket, őrsi zászlókat és jelvényeket árusító üzlet, 
most a bolt , helybe,megy,, az avató ünnepségekhez szükséges fel­
szereléseket teherautóval szállítja a városok úttörő és ifjúsági 
hazaiba, az első kiruccanás sikerrel járt: mosonmagyaró váron so­
kan felkeresték a guruló úttörőbeltot./mti/

r

iI

a kukoricatörés,morzsolás szezonjáig a jelenLeginéIna- 
gyobb teljesítményű ndk-beli gép,az e-516-os kombájn első nagyobb 
sorozatát várják.a harmadik negyedévben 136-ot szállít az ndk 
külkereskedelmi vállalata,további 120 gép pedig az utolsó ne­
gyedévben jön be,tehát ezek egy részét is még a kukoricaszezon­
ban munkába állíthatják./mti/

i1
1-

:
bb 15.
zabában

ötvenöt kilométerrel gyarapodik az aszfaltozott úthálózat-

í i:tóa/st/ny. e 1973 május 10.bb.12. felvételi pályázat a fiatal építészek továbbképzésére 

k sb/z/p ie e a zalaegerszegi közúti épitővállalat útépítő gépláncai a 
teli fagykarok kijavítása után megkezdték az utkorszerüsitése- 
ket. idei tervük szerint 55 kilométerrel gyarapodik az aszfalt- 
szőnyeggel borított úthálózat Zalában.

i1978. május 10.

a magyar építőművészek szövetsége felvételi pályázatot 
hirdet fiatal építészek -a korhatár 32 év - továbbképzésére, 
a pályázati kiírás már átvehető a szövetség titkárságán, a 
jelentkezőknek junius 7-ig kell benyujtaniok felvételi kérel­
müket,amelyben dokumentálni kell eddigi építészeti tevékeny­
ségüket is.a jelentkezőknek tervpályázaton is részt kelt venni­
ük. igy korábbi munkásságuk és a tervpályázaton elért eredményük 
alapján nyerhetnek felvételt a továbbképzésre.a hallgatók a 
budapesti műszaki egyetem továbbképző intézete ,,fiatal épí­
tészek körében,, 10-10 hónapos elméleti és gyakorlati terve­
zési oktatáson vesznek részt./mti/

.
,/folyt köv/ 

8.50/n y
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bb.18. eltakarították a bécsi úti hordalékot 

i sb/s/p di

bb 15. / ötvenöt kilométerrel

őszre befejezik az egyik legfontosabb munkát, a bak-zalaeger- 
szeg közötti, uj nyomvonalon haladó 14 kilométeres ut építését, 
az autópálya jellemzőkkel épülő útszakasz elkerüli a lakott 
területeket, gyors összeköttetést teremt a 7-es és 8-a(s számú 
főközlekedési utakkal. ebben az évben befejeződik a 
bak-becsehely, a nagykanisza- pacsa közötti útszakasz, valamint a 
75-ös ut zalaapáti és az országhatár között a rédicsi határ­
átkelő állomásig húzódó szakaszának aszfaltszőnyegezése, ezzel a 
megye állami kezelésben Levő úthálózatának egyharmada Lesz asz­
falt burkulatu./mti/

folyt/ny

1978. május 10.

a budai kerületek lejtős útjairól eltávolították már a 
vasárnapi felhőszakadás hordalékát.a fővárosi közterületienntar- 
tó vállalat dolgozói szerdán végezték az utolsó simításokat a 
bécsi ut és a farkasotrki ut kereszteződésében és a vörös­
vári utón,ahol a közeli régi téglagyárból lemosott iszap és tég­
latörmelék helyenként egy méter vastagon borította be az úttes­
tet. a vasárnap éjszaka óta megállás nélkül, több váltásban 
dolgozó műszakonként mintegy 40 úttisztító munkáját, rakodó, (Mo­
sógépek és szállítójárművek segítették, mintegy 300 köbméter hor­

mán csak a lapátolás után

I

dalékot távolítottak el. szerdán 
visszamaradt port kellett összesöpörni,s a járdákat mosták Le. 
/inti/ -.-bb 16. napi 250 kiló 

tóa/fm/ny e

füstizü sajt9 9 9 9

1978 május 10.

,, füstizü,, a zala megyei tej­
ipari vállalat Legújabb sajtkészitéménye. a füstaromával Ízesí­
tett, félkemény és kevésbé zsíros, rúd alakúra préselt sajtból 
naponta 250 kilót készítenek a zalaegerszegi sajtgyárban, a 
sajt különlegesség rövid ideig tartó érlelés után rövidesen meg­
jelenik az élelmiszerüzletekben./mti/

nem füstölik, mégis enyhén

bb 19. a vörös borok diadala a baranyai borbajnokságon 

igó/ká/ny di 1978 május 10

,, legnépesebb,, baranyai borbajnoksága zajlott 
le szerdán a villány-siklósi történelmi borvidék városában: 
siklóson: több mint háromszáz borminta került a zsűri asztalára: 
ujborok és óborok, valamint muzeális jellegű borok, közülük a 
Legjobbak julius 3-a és 8-a között részt vesznek majd a kecske­
méti országos borversenyen. ez volt a felszabadulás utáni ti­
zennegyedik baranyai verseny, s ennyi bormintát még soha nem ne­
veztek a nagyüzemek és a kistermelők.

.
minden idők

8
bb 1^. ,, pontyraktár 

tób/st/ny e 1978 május 10.

öt medencéből álló 20 ezer négyzetméteres ponty-
épitettek 3 millió forintos beruházással a tisza-

11
raktárt
röszkei holt-ágához kapcsolódóan. csongrád megyében ugyanis a 
tiszai halászok a Legtöbb zsákmányt a 100 hektáros röszkei holt­
ágból fogják ki. ez a vízfelület több árut ad, mint a tiszának 
csongrádiéi a déli országhatárig terjedő szakaasza. ezért a 
holtágban áttérnek az intenzív gazdálkodásra, a nagy mennyiségű 
halat egyszerre nem tudják értékesíteni, de az uj medencékben 
egyszerre 15 vagon zsákmányt tárolhatnak, és igy a nagy idegen- 
forgalmi szezonban, a szegedi szabadtéri játékok idején nem Lesz 
hiány speciális halételekből a szegedi éttermekben, csárdákban, 
a ponty-tároló mellett szociális épületet emeltek a halászoknak, 
javítva ezzel a vízi emberek munkahelyi körülményeit./mti/

9 9

a siklósi várban rendezett szemlén a megye mind az öt sző­
lőtermő tája - pécs, siklós, Villány, mohács és szigetvár - sok 
és jó borral rukkolt ki.a múlt év őszén ugyanis gazdagon ter­
mett a szőlő :a nagyüzemek hektáronként több mint száz mázsa für­
töt szedtek és jó bor készült belőlük.ez elsősorban annak köszön­
hető,hogy szerte bárányában elterjedtek a nemes bort adó szőlő- 
sajták és meghonosodtak a korszerű művelődési módok.

a verseny a vörös borok diadalát hozta.a szakemberek vé­
leménye szerint az 1977-es évjárat vörös borai szín, iz és za­
mat tekinteté ben kiemelkedően jók. a bírálóbizottság különös 
elismeréssel adózott a villányi dombokon szüretelt cabernet, opor­
to és burgundi vörös borok kiváló minőségének./mti/

18.55/nyn
9-uC
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bb.20. tovább áradnak a borsodi folyók 
- újabb esők a mátrában - ismét szenet ad visonta

ö kor/kov/p ká di

szerdára a harmadik árhullám alakult ki a sajón és a folyó 
vizszintje sajópüspökinél újabb harminc centiméterrel emelkedett, 
a Levonuló árhullám miskolc térségében mintegy fél méterrel e- 
melte meg a folyó szintjét,de a korábbi években a város körül ki­
épített gátrendszer ,,tartja,, a vizet, igy az nem hatolt be a 
keleti iparvidékre, a folyó egész hosszában továbbra is készült­
séget tartanak.

a tárná vízgyűjtő területén újabb árhullám kialakulásával 
számolnak, ezért az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság to­
vábbra is fenntartja a harmadfokú készültséget, az észak-ma­
gyarországi vízügyi igazgatósághoz tartozó folyók gátjain meg­
közelítő leg négyszázan te l jesitnek szolgálatot.

a tisza-mentén és a bodrogközi részeken szakaszosan üzemel­
tetik a belvízvédelmi szivattyúkat, jelenleg tiz telep naponta 
mintegy háromszázezer köbméter vizet szivattyúz vissza a folyó­
medrekbe.

bb.21. vendégköszöntő a balat ónnál 

szé/pká di
>1978. május 10. 1978. május 10.

a bálátonpart szót üdülőiben szerdán fogadták az első 
turnus beutaltjait.a két parton az első napon tucatnyi nyaraló­
házat nyitottak meg, ahol virágcsokrokkal köszöntötték az idei 
üdülési szezon első vendégeit.

a nyáron, tiz turnusban mintegy 130 ezer vendéget fogadnak 
a szót balatoni nyaralóházaiban, a vállalati üdülőházakat is 
hozzászámítva mintegy 400 ezren töltenek el átlagban két hetet 
a bálát ónnál.

. j

-

I
V#

m
a szezont az idén is gondos munkával készítették elő. a 

szobákat kifestették, kicserélték a régi bútorokat, kiegészítet­
ték és gyarapították a szórakoztató eszközöket,a sportfelszere­
lése két , gazdagították a könyvtárak állományát, készenlétben áll 
már a szót vitorlásflottája is,amely mintegy százezer embert visz 
kirándulásra.

;

I
a nagy üdülőkben két-három menüből válogathatnak a vendé­

gek.a Legtöbb helyen gondoskodnak úgynevezett kimé lő menüről is. 
/mti/a mátrában szerdán hajnalban további mintegy 40 milli­

méter csapadék hullott és igy az utóbbi napokban összesen 
mintegy 100-130 milliméter csapadék áztatta a vidéket, a hegyek­
ből gyorsan leáramló nagy mennyiségű viz szerdán tovább duzzasz­
totta a hegyi patakokat. a folyóvá duzzadt eger patakon- a 
tárnához hasonlóan - harmadfokú készültség van érvényben, szeren­
csére a települések eddig nem kerültek veszélybe.

a mátra déli Lábánál elhelyezkedő thorez bányaüzemben csak­
nem 24 órán át szünetelt a szénterme Lés.a hirtelen lezúduló nagy­
mennyisé gü esőtől a külszíni bányában erősen átázott a talaj, a 
szállító szalagot pedig megrongálta a csapadék, a visontai bányá­
szok elhárították az akadályokat,eltávolították a vizet, igy szerdán 
délelőtt ismét folytatódhatott a széntermelés.

a munka biztonsága érdekében megnyitották a thorez bánya 
védelmére épített úgynevezett övcsatornát is. ez a hatalmas ki­
terjedésű markazi tóba szállítja a mátrából Leáramló hegyi pata­
kok vízét./mti/

# ' ' I

0

;

bb 22. szállítási próba az uj vezetéken 

hag/ká/ny di

elkészült a keleti termékvezetéhez kapcsolódó csővezeték- 
rendszer hazai szakasza, a len invárost és a hajdú megyei ebest 
összekötő mintegy 80 kilométer hosszúságú távvezeték, egyúttal 
megépült a tiszai kőolajtinomitóban a vezetékrendszert kiszolgá­
ló szivattyú állomás, ezzel hajduszoboszló, leninváros és a koráb­
ban elkészült száj öli szakasz között összefüggő vezetékrendszer 
jött Létre,amelynek egyik ágán, leninváros és szajol között 
szerdán megkezdték a szovjetunióból érkező gázolaj szállításának 
próbáját, a másik ágon néhány nap múlva kezdik meg a gázolaj továbbí­
tását. a munkák végeztével a hazai vezetékrendszeren évente 
mintegy háromszáznegyvenezer köbméter gázolajat továbbítanak majd.

az uj vezetékrendszer próbáival összefüggésben 
ugyancsak megkezdődött len invárosban a tiszai kőolajtinomitó két 
egyenként hatvanezer köbméter befogadó képességű óriástartályá­
nak műszaki átadása./mti/
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vbb.26. kitüntetések 

gk/p dl
bb 23. gyomirtás - a Levegőből 

kör/ká/ny di

az esőzés szüneteit kihasználva, szerdán ismét levegőbe 
emelkedtek a helikopterek és a növényvédő repülőgépek borsod 
megyében. a he jő völgyében, a bodrogközi részeken és a szeren­
csi járásban az őszi gabonatábláin folytatták a vegyszeres 
gyomirtást. a felázott talajok a földi gépeket nem bírják el, 
ezért a tervezettnél nagyobb területet kezelnek a két repülőgép­
pel és a négy helikopterrel.

az esőzés annyiban segíti elő az őszi kalászosokban a gyom­
irtást, hogy a felázott földbe hamarabb bemosódik a vegyszer, 
igy annak hatékonysága megnövekszik./mti/

1978 május 10. 1978. május 10,
rnsmmmssm

wmmmmsm-

í
r:

: több év-

a kitüntetéseket pozsgay Imre kulturális miniszter adta át.
bb 24. Losonczi pál, 

gk/ny dl
/mti/

bb 28. balesetek 

s/ny dl

1 978 május 1 0.

az elnöki tanács elnöke aldo morénak, az olasz kereszténydemok­
rata párt elnökének halála miatt táviratban fejezte ki részvé­
tét giovanni Leone olasz köztársasági elnöknek és az elhunyt 
olasz politikus családjának./mti

1978 május 10.

diosjenoi Lakost, aki 
mellett közlekedett, 
gátat kezdődött.

_ , egy
,, , 68 eves nyugdíjas,

a vizsgálat eddigi adatai szerint _ 
a baleset körülményeinek tisztázására

a sínek 
vlzs-bb 25. görögországba utazott a dunaföld vári táncegyüttes 

blb/ká/ny dl

szerdán görögországba utazott a dunaföldvárl ,, 
szövetkezeti táncegyüttes és zenekara, az idei országos szövet­
kezeti néptáncos találkozón ezüstfokozatot nyert együttes nem­
zetközi föl kórfesztiválon képviseli hazánk néptánckulturá ját ./mti/

11 ,25/ny

1978 május 10.

esI vizSgluMt ÍÖÍábebZfeoíyt”5a/erékPá"íát- 8 a bal-

földvár

74 -tv- '
8im-y

—1 6—

tolna megyében a dombóvári unió szövetkezet 1 .számú qumi- 
uzemeben felrobbant egy gumltejjel töltött hordó, s a közelben 
tartózkodó morlcz pal 29 éves segédmunkás, dombóvári Lakos olyan 
súlyos aerulest szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a bal-

i

I
bb 27. a mahart 

s/n y di

az utazóközönségét, hogy május 14-én vasárnap 
téri hajóállomásról a reggel 7 órai esztergomi 
tat technikai okokból nem indítja./mti/

12,40/ny
//a£° ^

1978 május 10.

i a vigadó 
szemé Lyhajójára-

' ■ #
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:bb.30.
13 óráig:

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 10-én

p se di 1978. május 10.

1. autópálya
2. filmek
3. munkaerőhelyzet
4. közművelődési bizottság
5. üdülőhasználat
6. hegykutatás 
!. szauna
8. gyurgyalagok
9. tasnádi nyilatkozat

10. kombájn-vásár
11. díjfizetési rendszer
12. pályázat
13. szerelőrészleg
14. uttörőbolt
15. zalai úthálózat
16. sajt
17. pontyok
18. úttisztítás
19. borverseny
20. borsodi folyók 
21 . vendégköszöntő
22. szállítási próba
23. gyomirtás
24. távirat
25. vendégszereplés
26. kitüntetések 
2?.mahart közlemény
28. balesetek
29. időjárásjelentés
30. hirjegyzék /mti/

7

13.15/ P 
43^ uc

-19-

\

«...

ár

bb.29. időjárásjelentés!

1978. május 10.p di

a meteorológiai intézet jelenti 1978. május 10-én
szerdán 12 órakor:

tovább tart a hűvös,szeles idő

változékony az idő a szárazföld nagy részén, a kelet-euró­
pai síkság, a német-lengyel-alföld,a kárpátok és alpok vidéke 
fölött nedves, hűvös Levegő örvénylik hatására felhős, időn­
ként erősen felhős az ég az említett területek fölött, és több 
helyen esik az eső,záporeső.az északi-északkeleti áramlással 
közép-európa fölé érkező viszonylag hideg Levegő hatására gyen­
ge a nappali fölmelegedés,széles,hűvös az idő.napos,az évszak­
nak megfelelő hőmérsékletű időjárás csak a skandináv-fél­
szigeten ,és a szárazföld nyugati partja mentén van. a kárpát­
medence fölé holnap is hűvös,de az eddiginél máh szárazabb 
levegő érkezik, kevesebb lesz a csapadék már ke lenten 
is, de hűvös,szeles marad az idő.

kedden hazánkban erősen felhős idő volt,főként az észa­
ki és északkeleti országrészben esett az eső, záporeső.a 
ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 
csapadéknyom körül volt,de északkeleten több helyen mértek 
16-27 mm-t.az északi szét főleg a dunántulon erősödött megy. 
détutánr a 13 és 18 fok közé emelkedett a hőmérséklet', éjsza­
ka továbbra is borult maradt az ég észak-ke létén, és neső is ott 
esett, hajnalra 7-12 fokig hűlt Le a Levegő, szerdán délelőtt 
időnként már északkeleten is fölszakadozott a felhőzet,és egyre 
kevesebb helyen esett az eső.az északiszél sok helyen megerő­
södött,a dunántulon viharos széllökéseket is észleltek.a hő­
mérséklet 11 órakor 10-15 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 13,5 
fok volt, 1,8 fokkal alacsonyabb,mint a százéves átlag, ma 12 
órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok,a tengerszintre átszámí­
tott légnyomás 760 mm, gyengén emelkedik.

a bálát on vizének hőmérséklete 11 órakör siófoknál
• : ,7 y14 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások, kevés helyen futó záporral.éjszaka 
kissé mérséklődő,napközben erős, helyenként viharos északi 
szét. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7 , legmagasabb 
nappali hőmérséklet csütörtökön 12:16 fok között-"

%

a duna vízállása budapestnél 338 cm,vizhőfok 13,2 .

/mti/
12.40/p
43^ ^
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- bb.31. harminc nagyközség fejlődött várossá három évtized alatt 
end ■bb.32. a fővárosi vízmüvek 

P hgy

közli,hogy vizetek átalakítási munkák miatt 
órától 19 óráig a füredi úti lakótelepen és a xvi. kerjj.letben 
rákosszertmü iály és Sashalom területén nycmáscsökkenésr a ma­
gas hálák felsőbb emeletein esetleg vízhiányra kell szám.tani. 
este 7 óra .tán előfordulhat, hogy a hálózati viz egyes helyeken 
zavarossá válik./mti/

/fm/p hgy 1978. május 10.

az elmúlt három évtized alatt hazánk harminc nagyközsége 
fejlődött várossá, és ma már az ország 87 városi településén a 
népességnek,több mint fele él,- közölték szerdán a területfej­
lesztéssel és az urbanizációval foglalkozó szolnoki tanácsko­
záson,a ix. megyei műszaki hetek rendezvényén, szabó jános épí­
tésügyi államtitkár bevezető előadása és a korreferátumok egy­
aránt hangsúlyozták a területfejlesztés és a városépítés 
hosszutávu programjának tervszerű ,tudományos kutatásokon nyug­
vó kidolgozását, illetve végrehajtását.a fejlesztés annáUis in­
kább szükséges, mivel megnőtt a fontosabb városi te Lehűlések 
vonzáskörzete, nagyobb tömegek infrastrukturális ellátását kell 
magas színvonalon biztosítani.a fejlődés ütemét jelzői , hogy ma 
már minden városban van vezetékes vízhálózat, erőfeszítéseket 
tesznek a csatornázás,a szennyvizelvezetés és - kezelés megoldásá­
ra, bár ezen a téren még sok a tennivaló.

az építésügyi kormányzat első Ízben foglalkozik csaknem 
egymillió városi Lakás hosszabbtávú felépítésével,amelyeket úgy 
kell a településeken elhelyezni,hogy célszerűen segítsék egy-egy 
város egészének komplex fejlesztését, s a társadalompolitikai, 
esztétikai és egyéb céloknak is megf e le l jenekfta fejlesztések 
során érvényesíteni kell a területi szemlélet elvét,az erőforr - 
sok koordinált és komplett számbavételét,felhasználását, a tel - 
pülésfejlesztéssel összhangban szükséges növelni az építőipari 
kapacitást,mert a kitűzött célokat csak megalapozott munkaerő­
létszámmal, korszerű építési technológiával.fejlett ipari háttérrel 
Lehet megoldani . a születőben Lévő városépítési törvény megfe­
lelő kereteket ad majd ahhoz,hogy a bruttó nemzeti vagyon több 
mint hetven százalékát jelentő épületeket fenntartsuk, állagú- . 
kát megőrizzük és az épülő,uj városi Létesítmények is me^félél- 
jenek a kor követelményeinek,a dinamikusan fejlődő társadalom 
igényeinek./mti;

f1978. május 10. ' ' -

csütörtök n 12

7

bb.33. nemzetközi gyermekkardiológus kongresszus kezdőcitt buda- 
pesten

t mir/gk/p pr hgy

hazánkban évente másfélezer újszülött szivfejlődési rendelle­
nességgel jön a világra.közülük csak minden második ér;, meg az 
1 éves kor t,pedig-a tudomány legújabb eredményei alapján-az ide­
jében történő Legkorszerűbb belgyógyászati és szívsebészeti bea­
vatkozással sokuk élete megmenthető Lenne, legalábbis ezt a ma 
még korántsem könnyű feladatot tűzték ki célul a kutató <. szakmai 
körökben érért is kiséri nagy érdeklődés az európai gyermekkardi­
ológus társaságnak szerdán,a nemzeti galéria budavári előadó­
termében megkezdődött xvi. nemzetközi kongresszusát.

s
1 970. május 1r.*

I;
I

A

m
A

a háromnapos tudományos tanácskozáson - amelyet a tekinté­
lyes nemzetközi orvosszervezet másfél évtizedes fennállása óta 
először tartanak meg hazánkban -24 ország több mint 200 szakembe­
re vitatja meg a témával kapcsolatos nemzetközi kutatómunka és 
a legmodernebb belgyógyászati-szívsebészeti eljárások eredményeit, 
tapasztalatait.a kongresszus részvevői - európa és az egyesült 
államok legnevesebb gyérnek-szivgyőgyászai: gyermekorvosok, kar­
diológusok, szívsebészek, patclógusok és a fejlődéstannal foglal­
kozó kutatók -három nap alatt 45 előadáson számolnak be saját 
kutatásaikróL.

1

I 7
' ■ .1

V-l ':5;

■ -':' i

13.35/p a tanácskozás homlokterében a csecsemők veleszületett sziv- 
fejlődási rendellenességei állnak, ezen belül több mint 
foglalkozik a szív nagy erei és a tüdővénák szabálytalan fejlődé­
sének problémáival,illetve gyógykeze lésük kérdéseivel, e ellett 
Lön előadások hangzanak el a reumás Láz néven ismert, ba teriilis 
fertőzés okozta szívbetegségről.a kongresszus legnagyobb érdeklő­
déssel várt előadását a neves francia szívsebész, fontán profesz- 
szor tartja, aki a nyilvánosság előtt e£lőször számol be az álta­
la kidolgozott uj szívsebészeti el járásról,amellyel egy-eddig 
minden esetben halálos kimenetelű - szívbillentyűéizáródást sike­
rült gyógyíthatóvá tennie.
/folyt köv '
14.15/p
/f4-j-f U&
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bb.33./nemzetközi

az,hogy a rangos nemzetközi tudományos társaság ez évi kong­
resszusának színhelyéül budapestet választotta,mindeneke lőtt a 
magyar gyermek kardiológia színvonalának nemzetközi elismerését iel- 
;i./mtl/

folyt/p bb.34. búcsú kürthi sáritól 

t cs/pr/p hgy 1978. május 10.

hozzátartozói, barátai, egykori pályatársai és tisztelői
diplomáí^szinmüvIsznőtőL^szerdán ja&f arkasrét ^temetőben ,^S

,a hamvasztás előtti búcsúztatáson cenner mihálv.a ma­
gyar színháztörténeti intézet főmunkatársa emlékezett a mü- 
vesznore,a magyar színházi élet csaknem egy évszázadon át 
volt közreműködőjere, paulay ede utolsó tanítványára, kürthi 
sári,a regi vígszínház tagja,az ódry szinészotthon lakója volt. 
színészi diplomáját 1894-ben szerezte meg, s néhány vidéken töl- 

után,szerződött ^vígszínházhoz. hires beugró színész­
nőként száznál is több előadást mentett meg és 99 éves korában 
meg yorx hercegnőt játszotta a Ili. richard tévé változatában.

ib 35. piacelőkészitési konferencia a hazai polipropilén 
felhasználásáról

t sb/z/ny ie

tőkés importanyag megtakarítását, az export növelését és a 
hazai müanyagfeIdolgozó ipar termékválasztékának jelentős bőví­
tését teszi lehetővé a tiszai vegyi kombinátban néhány hónap mul- 
va munkához Látó uj polipropilén gyár. ezekről a Lehetőségekről 
tájékoztatták a leendő felhasználókat: a müanyagfeldolgozó gyárak, 
üzemek műszaki vezetőit és a kereskedelem képviselőit szerdán a 
tvk budapesti kirendeltségén tartott piacelőkészitési polipropi­
lén konferencián, müanyagfeIdolgozó iparunk a polipropilént eddig 
tőkés importból szerezte be, ezt a hazai termelés feleslegessé 
teszi, és Így a jövő évben mintegy 3 millió dollár értékü'megta- 
karitás várható, az uj gyár termelése - évente 40 ezer tonna - 
jóval meghaladja a hazai szükségleteket. ennélfogva jelentős té­
telben kerül sor tőkés kivitelre, amelynek értéke 1979-ben megkö­
zelíti a 10 millió dollárt.

1978 május 10.hgy

asa müvészotthonok Lakói és az egykori pályatársak
vében kárpáti magda nyugalmazott színművésznő mondott bucsube- 
szedet.

4ne-

kürhti sári hamvait május 18-án 
nyugalomra a farkasréti temetőben./mti/

10 órako/helyezik Örök

bb 36. ipari üzemek, mezőgazdasági telepek kulcsrakész export- 
ja Iránba

i sz/fe um le hgy 1978. május 10.

komplett baromfifarmokat, vágóhidakat, állattartó telepe- 
ket szállít külkereskedelmünk a következő években Iránba, kül­
kereskedelmi vállalataink legfontosabb törekvései közé tartó— 
zik, hogy egyes berendezések"kivitelén túl gyárakat, űzeme- 
ket, mezőgazdasági feldolgozó telepeket kulcsrakészen exoortál- 
janak, s erre különösen a fejlődő országok, Így Irán is jó 
piacnak Ígérkezik.

az országban jelenleg felhasznált polipropilénnek mintegy 
70 százélékából fóliát, valamint csomagolóanyagokhoz, műszaki 
és lakástextiliákhoz szükséges müanyagszálakat állítanak elő. a 
hazai alapanyaggyártás biztos alapot nyújt arra, hogy a felhasz­
nálás és a választék is gyorsan bővüljön, igy 1980-ban várható- 
an mintegy 30 ezer tonnát dolgoz fel a műanyagipar, kétszer any- 
nyit, mint a múlt évben, a polipropilén szivósabb, tartósabb 
mint a pvc, tehát gazdag Lehetőséget kínál egészségügyi, háztar- 
tási cikkek, különböző műszaki,ipari és vegyipari szerelvények 
gyártására, az alapanyag szilárdsága, ütésállósága további eljá­
rással növelhető, igy a polipropilén felhasználá­
sának köre is bővíthető palackrekeszek, termékszállitó ládák, 
akkumulátoredények stb. előállításával, a bútoriparnak is uj 
lehetőséget kínál a polipropilén hab, amelyből fa*és fémváz 
nélkül is tartós ülőgarnitúrát Lehet készíteni./mti/^

1
o

/folyt.köv./
'23 # -
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14,35/ny 
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shirazban nagy teljesitményü vágóhidat állított fel a 
komplex külkereskedelmi vállalat, átadása a közelmúltban meg­
kezdődött , s az üzemi próbák után, körülbelül két hónap múl­
va az uj létesítmény üzembe Lép. addig is magyar szakemberek 
képezik ki a vágóhíd személyzetét, a vállalat további két 
komplett vágóhíd szállítására is kötött szerződést, mintegy 9 
millió dollár értékben, műszaki terveket helyi intézetekkel kö­
zösen most dolgozzák ki, s várhatóan még az idén megkezdik a 
berendezések átadását.

a komplex nemrégen 6000 hektáros mintafarmot Létesített 
az iráni császári gárdának, ahol vágóhidat, baromfitelepet, 
tehenészetet, állított fel. a teljes üzembehelyezésre két év 
múlva kerül sor, addig a farmot baromfi- és juhteleppel bőví­
tik. a külkereskedelmi vállalat az agroinvesttel közösen barom­
fitenyésztő telepet is létesít rövidesen Iránban, egy tízezer 
hektáros területen, ebben az évben készítik el a farm első gaz­
daságossá^! számításait, s hozzákezdenek a kiviteli tervezés­
hez. ezután két és félmillió dollárért szállítanak kísérleti 
géneket; a komplett gépsorokat és egyéb felszereléseket 1980- 
tól kezdve adják majd át. a komplett Létesítmény összértéke 
több mint 10 millió dollár.

a komplex jelenleg tárgyal datolyafeldolgozó üzem felállí­
tásáról is; az erre kiirt verseny tárgyalásra ajánlatot nyújtot­
tak be. remény van arra, hogy ezt megnyerik, hiszen korábban 
egy kisebb datolyáié mártó üzemet már szállítottunk oda, ami 
azóta kifogástalanul működik, további 30-40 millió dollár ér­
tékű baromfinevelő telepek szállítására is tett a közelmúltban 
a vállalat ajánlatot iráni partnereinek.

komplett energetikai rendszerek, távvezetékek, erőmüvek 
iráni exportját tervezi a következő években a transelektro 
mindezidáig elsősorban transzformátorokat, motorokat, gene­
rátorokat és elektromos háztartási készüléket, igy mosógépeket, 
vasalókat és más villamosszerelési anyagot szállítottak, idei 
iráni exportforgalmuk még csak kétmillió dollár Lesz, de később 
ennek többszörösére nyílik Lehetőség, máris konkrét tárgyalá­
sokat kezdtek hűtőtornyok, kazánok, turbógépcsoportok export- 
járól. ilyen komplett berendezéseket a vállalat már szállít 
az Iránhoz közeli török- és görögországba. /mti/
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bb 37. környezetvédelem a vasútnál 

t kf/z urn ie hgy 1978. május 10.

, , a szakértők véleménye szerint hazánkban a Leveqőszennye- 
zodes 30-35 százaléka közlekedési eredetű /az iparilag fej- 
lett országokban ez az arány 50-70 százalék/ s ehhez sajnos ki— 
sebb-nagyobb mértékben a vasút is hozzájárul - állapították 
meg szerdán a máv vezérigazgatóság első vasúti környezetvédelmi 
ankétjén, a tanácskozáson - ahol a témához illően egyébként va— 
Lamennyi résztvevő mellőzte a dohányzást - számbavették a vasút 
eddigi környezetvédeImi intézkedéseit, ismertették, hogy mit 
kivannak tenni a közlekedési ártalmak további csökkentésére.

■

oroszváry László vezérigazgató-helyettes beszámolt arról, 
hogy a vasút az elmúlt években fokozatosan ,,kitiltotta 
vonatfüstöt a fővárosból, a budapest belterületén lévő főpálya- 
udvarokra már nem érkeznek gőzmozdonyok, a tranzitforgalmat 
is kizárólag villamos és dízel mozdonyokkal bonyolítják Le, s 
a külterületi pályaudvarokon, a körvasuton is már csak elvétve 
üzemel egy-egy gőzös, a ferencvárosi és a rákosrendezől oálya- 
udvarok hatalmas tehe forgalmát, beleér ve a tolatást is, kor­
szerű gépekkel bonyol tják Le. megszűnt tték a fütőházakat, 
olaj- és gáztüzelésre való átállítással korszerűsítették a ko­
rábban füstöt ontó kazántelepeket, mindezekkel együtt a fővá- 
ros Levegőjének vasúti szennyező gócai is eltűntek, a máv or- 
szágos hálózatában is sokat tesz a Levegőszennyeződés csökken- 
tésére. a személy- és a tehervonatok 94 százalékát villamos- 
es dizel-mozdonyok továbbítják, 
zalékát is dizelesitették.

0
1 .,, a

4x7#

%
s a tolatás több mint 76 szá-

1
í. ■

a következő években száműzik a vasút hálózatából a gőz- 
mozdonyokat. széles körű feltáró vizsgálat alapján törekednek 
arra, hogy a dízelmozdonyokból minél kevesebb káros anyag 
jusson a levegőbe, bár a vasút zajforrásait nem a máv ,,állít­
ja elő,, gépeinek, berendezéseinek beszerzésénél a követelmény­
szintek előírásával igyekszik befolyásolni a gyártókat, s 
resztvesz mindazon a hazai és nemzetközi fórumon, amelyeken a 
közlekedési zaj csökkentésének módszerein munkálkodnak./mti/
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bb.39. kitüntetés. ,. sortüz pünkösd rózsáira., - megemlékezés az 1918-as pécsi 
katonafelkelés 60. évfordulójáról

bb.38

I
pá/ok/pr hgy

az elnöki tanács Ladányi józsa nyugalmazott egyetemi ta­
nárnak az orvostudományok doktorának 80. születésnapja alkal­
mából - csaknem öt évtizedes aktív munkássága és több évtize­
des munkásmozgalmi tevékenysége elismeréséül - a szocialista 
magyarországért érdemrend kitüntetést adományozta, a kitüntetést 
szerdán zsögön éve egészségügyi minisztériumi államtitkár adta 
át,/mti/

1978. május 10.

*igó/kz/ok hgy 1978. május 10.

az őszirózsák fájdalommal és tisztelettel meghajolnak
- ezzek a költői szavakkal em-a pécsi pünkösdi rózsák előtt 

Lékezett meg károlyi mihály, az őszirózsás forradalom egyik ve­
zetője a pünkösdi katonalázadás hőseiről és mártírjairól, az 
osztrák-magyar monarchia legnagyobb, legszervezettebb és leg­
több áldozatot követelő felkelése volt az 1918. május 20-án 
pécsett kirobbant lázadás, jelentőségét növelte, hogy a katonák­
hoz csatlakoztak a forradalmi érzelmű munkások, bányászok is.

;

bb.40. vegyiszál konferencia balatoniüreden 

bév/kz/ok hgy
1

a pünkösdi kátonafeIkeLés 60. évfordulója alkalmából tudományos 
emlékülést tartottak szerdán pécsett. a történészek előadásikban 
különböző oldalakról vizsgálták a forradalmi eseményt, uj meg­
világításba helyezték az utóbbi években feltárt dokumentumok 
alapján és megtisztították a rárakódott torzulásoktól, tudatos 
hamisításoktól, egyértelműen bebizonyosod ott: nem nemzetiségi kato­
nák zendülése volt. az antImiiitarista felkelésben a monarchia 
szinte valamennyi népe képviselve volt:, s a magyarok mellett szer- 
bek, horvátok, rifzlsjinok, németek és osztrákok is harcoltak az 
önkény ellen.

1 978. május 1 0.
1

U 1 a gyors ütemben erősödő konkurencia hatékonyabb uj eljárások 
bevezetésére , a textiliparban könnyebben feldolgozható műanyag- 
szálak gyártására ösztönzi az ipart - hangoztatták a szerdán 
balatoniüreden megkezdődött háromnapos vegyiszál konferencia meg­
nyitóján. az eszmecserén , amelyen Csehszlovákia, franciaország, 
Lengyelország, ndk, nszk, Olaszország és a szovjetunió vegyiszál 
iparának képviselői résztvesznek, a továbbiakban azt hangoztatták, 
hogy felül kell vizsgálni a gyártmánystruktúra és a technológiák 
rendszerét, s bővíteni kell a termékválasztékot. ez a tendencia 
érvényesül hazánkban is, ahol a müszálgyártás az 1970-es*, 
évek elejétől igen nagy ütemben fejlődik. 1973-ban kezdjük meg, 
4600 tonnás évi kapacitással, a pan /poliakrilnitril/ szál gyár­
tását. tavaly befejeződött e beruházás második üteme is: elké­
szült az újabb, máq.,6400 tonna kapacitású gyár, s ez uj lehetősé­
get teremtett számukra, mind a hazai felhasználásban, mind 
pedig a külföldi együttműködésben. itthon bővült a választék 
kötöttáruféleségekből, szőnyegből és lakástextiliából, a Lengyel 
magyar műszál egyezmény keretében pedig a pan szálért cserében 
eLena /poliészter/ szálat kapunk, e pan szálak gyártástechnoló­
giája igen magassz invonalú, ugyanakkor a további kereslet kielé­
gítésére és a gazdaságos termelés megvalósítására jaz 1980-as 
évek elején egy uj nagykapacitású üzem megvalósítását tervezzük.

1
-

1

a fegyveres felkelés -,,bolsevik mintára 
és szervezetten ment végbe: a katonák Lefegyverezték a tisztjei­
ket, elfoglalták a fegyverraktárakat és megszállták a város 
stratégiai pontjait. a harcokban több mint kétezer felkelő 
vett részt, küzdelmükhöz csatlakoztak a pécs-kornyéki bányá­
szok, a vasúti főműhely munkásai és a más szakmák dolgozói, sza­
bályos utcai harcok zajlottak Le pécsett, s a hétszeres túlerő 
csak hosszú idő után, nagy nehezen, ágyuk bevetésével gyűr­
te Le a forradalmi katonaságot és munkásságot, a megtorlás pél­
dátlan kegyetlenséggel történt, csaknem háromszáz személyt 
Ítéltek el, közülük tizenhetet kivégeztek, számos katona a rög- 
tönitélő bíróság előtt sem tagadta kommunista meggyőződését, 
a hadügyminiszternek küldött jelentés szerint ,,hetven nyíltan 
bolseviknek vallja magát

tervezetten5 9

|'-,y '
-

i
! '

• • * ?
ezen a szimpóziumon olasz és francia jéAek ismertették 

a pan szálak Legújabb gyártási eljárásait és gyártó sorait, s 
ezeket az információkat is figyelembe veszik majd a techno­
lógiai döntéseknél, a fejlesztéssel párhuzamosan egyre inkább 
sor kerül a már gazdaságtalan termékek gyártásának megszünte­
tésére, igy már csak rövid ide/gti/ készítik a viszkószálat és po- 
lamid vágott szálat is. helyüket újabb, a textiliparban kere­
settebb cikkek veszik át./mtl/

a magyar televízió pécsi körzeti stúdiójában tartott emlékülé­
sen bemutatták a ,,sortüz pünkösd rózsáira , cimü dokumentum­
filmet, amelyet wiedermann károly rendezet . a 45 pereces tNy­
íl lm ben a katonalázadás még élő résztvevői és szerríTt^Cií emlékeznek 
a forradalmi eseményre. szita László történész, a Baranya megyei 
levéltár igazgatója könyvet irt a pünkösdi felkelésről. 1918. 
május 20. emlékét a harcok egykori színhelyén - a 48-as téren - 
emlékmű őrzi./mti/
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16.1 5/-ok

a tanácskozás csaknem

e|E;:s|s:mS!í1sEIíss:é“
zők es kivitelezők tesznek mind gyümölcsözőbb együttműködéssel, 
példa erre, hogy míg pecsett 1976-ban a tervezett kilencven mil­
lió forintból csaknem hatvanhat milliót tudtak felhasználni, 
tavaly pótolták az elmaradást, Idén pedig 136 millió forintos pin-

ueM°+ta* í°V?bb íeLL javítani az előkészítő műrjét s összhangot 
kell teremteni a tervszolgáltatás és a Létrehozott kivitelezői 
kapacitás kozott.

"

rci + a bizottság tagjai helyreállított pé-
,Ri%ceket tekintettek meg, amelyek alkalmasak lehetnek kü­

lönböző celu felhasználásra./mti/

bb.44. több fát a balaton partra - a bib környezet- és vízvédel­
mi bizottságának ülése

1 gyszé/kz/ok 1978. május 10.

bb.43. az állami segítség es jó együttműködés meggyorsította 
pecs és eger pincegondjainak megoldását - ülést tartott a 
tárcaközi bizottság

han/kz/ok -hgy 1978. május 10.

16.05/-ck

<7

. L'

bb.42. 

gk/ok pr hgy

a rendőrség közleménye

1978. május 10.

a sajtóban április 28-án megjelent felhívás nyomán, a La­
kosság bejelentése alapján a rendőrség megtalálta és szüleinek 
átadta csába katalin 11 éves budapesti kislányt./mti/

bb.41. a béke- és barátsági hónap eseményei vidéken 

ö vid/fm/be/fm/ok hgy 1978. május 10.

szerdán kazincbarcikán rendezték meg a béke- és barátsági 
hónap borsod megyei megnyitó ünnepségét, a borsodi vegyi kombinát 
és a borsodi hőerőmű szocialista brigádjai, a környzeő bánya- 
üzemek küldöttei és a város lakosságának képviselői előtt 
kiss Lajos vezérőrnagy,, a magyar honvédelmi szövetség főtitká- 

az országos béketanács tagja méltatta a győzelem napjának 1e- 
lentóségét és foglalkozott a neutronbomba betiltását, követelő,' 
világméretekben kibontakozó mozgalommal.

ra,

a békehónap Szolnok megyei megnyitójára a karcagi 
déryné művelődési központban került sor. zagyi jános. az mszmo 
városi bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet, 
^aj^^feLszólalt Iván vasziljevlcs szallmon, a szovjet baráti 
társságok szövetségének magyarországi képviselője.

az ünnepi hónap kiemelkedő baranyai eseményeként komlón 
magyar-kubai barátsági napok kezdődtek, a városi pártbizottság 
tanácstermében nagygyűlést rendeztek, amelyet dr.josé anto- 
nlo tabareS a kubai köztársaság budapesti nagykövetei tartott 
előadást, a pártház előcsarnokában poLitikai"plakátokbóL, a mű­
velődési házban pedig ,,a szocializmus építése Kubában,, cím­
mel fotódokumentumokból nyílt kiállítás, az ünnepségsorozat al- 
%(c, iából a május 1. ruhagyár komlói gyáregységének egyik húsz 
tagú női ifjúsági szocialista brigádja Lidia doce, mártírhalált 
halt fiatal kubai Lány nevét vette fel

mosonmgyaróvárctt magyar-vietnami barátsági naoot rendez­
tek. a program a városi népfrontbizcttság ünnepi ülésével kezdő­
dött, amelyen a vietnami nép szocialista épltőmunkájárói hang­
zott el tájékoztató, ezt követően a városba érkezett vietnami 
dégek üzemekbe Látogattak és szocialista brigádokkal találkoz­
tak./mti/
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bb.45./ közgazdasági hónap 1. folyt./-ok1 . folyt ./-okbb.44./ több fát

a társadalmi testület előtt Veszprém és Somogy megye állami 
erdőrendezősé gének igazgatója arról számolt be, hogy az erede­
tileg tervezett erdősítési program végrehajtását számos ténye­
ző, közte tulajdonjogi gondok akadályozzák, sok nagygazdaság 
hozzájárulására Lenne szükség ahhoz, hogy a helyenkénti juh- 
legelőnek használt területet a tó vízgyűjtő területének 
szelepeként,, hasznosíthassák, a bálátonfelvidéki erodált terü­
leteken és a somogyi löszdombokon több fát, bokrot kell telepí­
teni, hogy szolgálja a már nemzetközi hirü üdülővidék levegő­
jének tisztítását, a tónak a eróziótól való védelmét.

többek között a munkaidőalap kihasználásának tapasztalatairól, 
a munka hatékonysága növelésének és a munkaerővel való takaré- 
koosag módszereirol, valamint az életszínvonal alakulásáról hang­
zanak el ^ beszámolok, a Lakótelepi intézményeknél tájékoztatják 
a lakosságot arról is, hogyan változik meg kcmárom megye ipará- 
nak termekszerkezete, milyen módon kapcsolódtak be a megye üZe- 
mei, gyárai a kast tagállamok között kialakított munkamegosztás-

szürő11

a kozgazdasagl hónap tatabányai megnyitóján életszlnvonal- 
polltíkánkról tartott előadást az országos tervhivatal képvi­
selő je./mti/elmondották az ülésen, hogy féltucatnyi helyen autóspihe­

nőket alakítottak ki, - lemondva a fa gazdasági hasznáról - park­
erdőket hoztak Létre a turizmus szolgálatában. ennek ellenére 
-mint a vitában is többen kifogásolták - az igénybevevők nem ér­
tékelik eléggé az állam hozzájárulását: az úgynevezett közjólé­
ti erdők állapota egyre romlik, a társadalmi testület ütésén a 
felszólalók javasolták - miután összefüggő erdősítésre nincs lehe­
tőség - ösztönözni kelt a magánterületek fásítását, dísznövénnyel 
való betelepítését. a résztvevők felszólalásaikban felhívták a 
figyelmet a turizmust szolgáló parkerdők gondozottságának és kar- 
bantartásánák fontosságára, kifogásolható a köztisztaság is. en­
nek ellensúlyozására társadalmi összefogásra szólítottak fel. 
javasolták az ülésen , hogy a természeti értékeket - arborétumo­
kat, parkokat - mint látványosságokat állítsák az idegenforgalom 
szolgálatába.

a társadalmi testület vitájának összegezéseként megállapították, 
a bálát ónnál, nemzeti kincsünknél különösen fontos a természet- 
és környezetvédelem, többen is hangsúlyozták: az erdő nem ,,sen­
ki földje,, hanem köztulajdon, s védelme, megóvása közérdek./mti/

bb,4f, 

tób/kz/ok

csongrádi káposzta Svédországba

hgy 1978. május 10.

az országnak valutát a gazdaságoknak pedig jó jövedelmet 
hoZjó primőr szedését kezdték meg csongrádban. 
táj/orzet Ilyenkor Legértékesebb/zöldsége a korai fejeskáposz­
ta, amelyből szerdán délután 6 hűtő vagonban több mint 60 0000 
fejet indítottak útnak Svédországba.

a szentesi

a gazdasagok fóliaházaiban csak a fejlett 
nagyobb sulyus, zárt Leyélzetü úgynevezett keményhusu 
káposztákat szedik fel es az export követelményeknek me of e- 
Lelően tetszetősen csomagolják zöld szinU, hálószerű szellős 
zsákokba, a svad kereskedők minden évben visszatérő vásárlók 
és ez is,bizonyít ja, hogy teljes mértékben elégedettek a ker- 
tészeti áru minőségével, a tavaszi idényben a meoyei zöldért 
vállalat a tervek szerint három és félmillió fej korai káposz- 
tát vásárol fel hazai és külföldi értékesítésre./mti/

fel kilónál

bb.45. közgazdasági hónap komárom megyében 

ráb/kz/ok hgy

közgazdasági hónap kezdődött szerdán komárom megyében. 
a tit komárom megyei szervezete azzal a céllal, hogy sajátos 
eszközeivel, az Ismeretterjesztés szélesítésével hozzájáruljon a 
korszerű közgazdasági szemlélet kialakításához, a hónap végéig 70 
előadást, tájékoztatót tartanak a megye üzemeiben, intézményei- 
néL./folyt.köv./

16.25/ok

1978. május 10.
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16.33/-ok
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33 -16.45/-ok

Hi/A

a Lopás felfedezését megelőzően egy pécsi turistacsoport járt 
uzoleumban. a csoport egyik tagjánál - selyem vándor 43 éves
" Lakosnál - még nagycenken meg is találták azlértékes széche- 

nyi emleket.

a

A

bb 50. /az akadémia . 1.folyt,/um

a vitában összesen 17-en nyilvánítottak véleményt, az el­
hangzottakra szentágothai jános és márta ferenc akadémikus, az 
mta főtitkára válaszolt.

...... ezt követően titkos szavazással az akadémia alelnökévé
fulop jozsef akadémikust, az elnökség tagjává pedig szőkefalvi 
nagy be la akadémikust, a szegedi józséf atilla tudományegyetem 
tanszexvezeto egyetemi tanárát, valamint prohászka jános akadé- 
mikusi, a budapesti műszaki egyetem tanszékvezető egyetemi taná- 
rat választották meg.

XXX

fűlöp józsef akadémikus 1927. január 20-án bük község- 
ben született, a tudományok doktora címet 1962—ben szerezte 
az akadémia levelező tagjává 1967-ben, rendes tagjává pedig 
1976-ban választották meg. kimagasló tudományos munkával járul 
hozzá.a természeti erőforrások kiaknázásának kutatásához. a geo­
lógiai es a .földtudományok kiváló művelője, a központi földtani 
hivatal elnöke, az eötvös loránd tudományegyetem tanára.

X X X

meg,

ezután határozathozatalra került /folyt.köv./

bb.46. tolvajt fogtak a nagycenki Széchenyi mauzóleumban

sor.

cser/kz/ok hgy

,május 5-én a nagycenki Széchenyi mauzóleirjAi őre megdöbbenés- 
sel eszlelte, hogy Széchenyi István nyughelye mellől eltűnt az 
a rezfoglalatba ágyazott viaszból készült árvácska csokor , ame- 
lyet özvegye helyezett el néhány évvel a temetés után. az emlék- 
targyat megrendelésre Párizsban készítették több 
ezelőtt.

1978. május 10.

mint 100 évvel

■
1

,1

7

3

:

-
■

bb 50. az akadémia közgyűlésének szerdai tanácskozása 

t km-dg-da/fe um pr e

- ■ f

1978. május 10.

, a műszaki fejlesztéseknél, a gazdaságosság elbírálásánál 
a társadalmi igényekhez való igazodás Legyen a döntő - hangoz­
tatták többen is a magyar tudományos akadémia 138. közgyűlésé­
nek szerdai, az elnöki, valamint a főtitkári beszámoló felett 
nyitott vitájában, a szentágothai jános akadémikusnak, az mta 
elnökének elnökletével megtartott zárt ülésen központi téma 
volt a tudomány eredményeinek a mindennapi gyakorlatban való 
hasznosítása.

a sokrétű eszmecsere résztvevői egyetértettek abban, hogy 
a kutatási témák kiválasztásakor jobban érvényesüljön a szelek- 
ció; a célok meghatározása mellett világosan fogalmazódjék meg 
a rendelkezésre álló anyagi és szellemi kapacitás is. a szelek­
táláskor határozottabban kell érvényesíteni a társadalmi szük­
ségleteket, a tervek elbírálásakor nem érvényesülhet 
értelemben vett szaktekintély, felhívták a figyelmet: a fejlesz- 
tesl, kutatási tervek elkészítésében az akadémia testületé ha­
tékonyabban vegyen részt, nem hagyható figyelmen kívül az sem 
hogy az ,,iparrá Lett kutatásban,, az intézeteknek is ponto- ' 
san ,fel kell merniük, mire képesek, mert végsősoron az elkép­
zelések itt valósulnak meg. a tudomány és a gyakorlat kaocsola- 
tanak szorosabbá válása feltételezi az mta testületének és szak- 
ígazgatasának összehangolt, rugalmas tevékenységét, 
hez való gyors alkalmazkodását.

a rossz

az igények-

' esett a vitában arról is: az intézetek munkájában
mérföldkő a szerződéses kutatási rendszer, a tapasztalatok azt 
mutatják,hogy ez a módszer az elmélet és a gyakorlat hatéko- 
nyabb^együttmüködeset, a kutatóhelyeken felhalmozódott szelle- 
mi erők közvetlen hasznosulását teszi Lehetővé az Iparban, s iqy 
a ^szerződésekben ^rögzített értékeknél e munkák sokszorta ered­
ményesebbek. további előny, hogy e tudományos tapasztalatok 
esetleges későbbi témákban, programokban is folyamatosan kama­
toznak. a felszólalók egyetértettek azzal is, hogy hiábavaló 
a tudósok aktivitása az alapkutatásokban, ha a gyakorlatban 
hiányzik a befogadási készség és képesség, 
tudományos eredmények termelőerővé válását.

s ez akadályozza a

a vitában többen hangsúlyozták: változatlanul keresni 
a tudomány es a gyakorlat együttműködésének hatékonyabb , 
ennek egyik módja lehet további céltársulások létrehozása, ame- 
Lyekben közös irányítással azonos célok érdekében tevékenyked­
nek együtt különböző kutató helyek, termelőüzemekkel, gazdasá- 
gokkal, számosán szorgalmazták a hazai és a külföldi szakmai 
publikációk, tudományos dolgozatok értékelésének felülvizsgálá- 

javasolták: az itthon megjelent tudományos munkákat is a 
külföldön kozzétettekkel azonos módon ítéljék meg.

/folyt.köv./

16.40/um

kell 
formáit.
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felhasználható: 1 8.00 órától!

bb.48. muray ró bért kiállítása 

dáv/kz/ok hgy 1978. május 10. 

a természet szépségeit az erdők életét, és Lakóit örökítik

kavészalonjaban rendezett tárlat része annak a sorozatnak
“SE:SíSk3S-"™s“-‘““-»

felhasználható: 19.00 órától!

bb.49. ünnepi hangverseny Jászberényben 

end/kz/ok hgy 1978. május 10.

EíriEiEiívS-esSEEESv
f Örs-

bb.51. felhasználható: 18.00 órától!

részvéttávirat 
gk/ok pr -e 1978. május 10.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa 
ki részvételét

- 34 -

16.48/-ok

%
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bb 50. /az akadémia 2.folyt,/um

, a közgyűlés jóváhagyta az elnökség és a főtitkár beszá- 
molóját, majd határozatban rögzítette az akadémia előtt álló 
időszerű feladatokat; állást foglalt a közgyűlésen, az elnök- 
ség és a főtitkár beszámolójában felvetett kérdésekben, meg­
elégedéssel vette tudomásul, hogy a társadalom irányító szer­
vei a döntések előkészítésében és végrehajtásában fokozottab­
ban támaszkodnak a tudományos testületekre, a tudományok műve­
lőire. a magyar tudományos akadémia tagjai és intézetei mindent 
megtesznek a szocializmus építését, a hazánk fejlődését szolgá­
ló tervek tudományos megalapozásában és megvalósításuk támoga­
tásában.

az élelmiszerterme Lés növekvő nemzetközi fontosságára és 
a hazai lehetőségekre tekintette 1 különösen időszerű volt a me­
zőgazdaság és élelmiszeripar fejlesztéséről és a tudomány fela­
datairól szóló előadásnak a közgyűlés napirendjére tűzése, a 
határozat - az előadás és a vita alapján - hangsúlyozza a kü­
lönböző tudományok összehangolt kutatómunkájának fontosságát 
ezen a területen, az élelmiszer- és az agrártudományok különö­
sen a matematika, a fizika, a kémia, a biológia, a műszaki- és 
föld-, valamint a társadalomtudományok átfogó ismeretanyagát 
igénylik.

a közgyűlés határozatot hozott a mezőgazdasági termelés 
természeti, környezeti feltételeit átfogóan felmérő alkalmi mun­
kabizottság alakítására, a magyar tudományos akadémia, a me­
zőgazdasági- és élelmezésügyi minisztérium, az országos vízügyi 
hivatal, az országos műszaki fejlesztési bizottság és más ér­
dekelt szervek képviselőiből alakuló bizottság feladatául jelöl­
ték meg javaslatok kidolgozását az ökológiai adottságok jobb 
hasznosítására, és uj kutatási téma kitűzését is. ugyancsak mun­
kabizottságot alakítanak az egységes fehérjekutatási program el­
készítésére .

a mezőgazdaság- és élelmiszeripar további fejlődéséhez 
nélkülözhetetlen a tudományos eredményeknek az eddiginél na­
gyobb mérvű felhasználása, a közgyűlés felhívta az akadémiai 
testületek, az akadémiai területi bizottságok, az intézetek fi­
gyelmét arra, hogy a szűkebben vett szakmai feladatokon túl ha­
tékonyan működjenek közre a mezőgazdasági és élelmezési ágaza­
tok hatodik ötéves- és távlati tervének kialakításában. ugyan­
csak tevékenyen vegyenek részt a jövő fejlődését meghatározó 
gazdasági és szervezési tennivalókban, az erőforrások gazdasá­
gosabb kiaknázásában, a termelési integráció fejlesztésében, 
a tudományos eredmények időveszteség nélküli fe(használásában 
és a felmerülő kérdések megválaszolásában.

/folyt.köv./ 35
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'.bb,52. belvízvédelmi készültség a körösök völgyében 

bty/kz/be/ok 1973. május 10.e

v,::l 1

#
j %

"

' ®:

K
ok e 1978. május 10.

5
31 . harminc nagyközség fejlődött várossá
32. a fővárosi vízmüvek
33. nemzetközi gye rmekkardioLógus kongresszus
34. búcsú kürthi sári.761
35. piacé lőkészítési konferencia
36. ipari üzemek, mezőgazdasági telepek 
/folyt.köv./

19.30/-ok

i
1
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bb.53. végső búcsú friss istvánnétól 

t cs/zf-né/ok

iSlIIlliliSL
pr -e 1978. május 10.

■Hl

mun-

bb 50. /az akadémia 3.folyt./um

a közgyűlés végül tudomásul vette a testületi és a szak- 
igazgatási tevékenységről szóló Írásbeli tájékoztatókat és 
az év közben végrehajtott szervezeti változtatásokat.

a magyar tudományos akadémia 138. közgyűlése ezzel plená­
ris munkáját befejezte, az osztályüléseket a következő napok­
ban tartják meg.

a belvízzel elöntött terület békés megyében valamivel meg­
haladja az ezer hektárt, s ennek a fele vetés./mti/l'

37J
Uv

- 36 -

17.10/ok
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bb.54./ a belföldi

37. környezetvédelem a vasútnál 
,,sortüz pünkösd rózsáira

39. kitüntetés
40. vegyiszál konferencia
41. béke- és barátsági hónap eseményei vidéken
42. a rendőrség közleménye
43. az állami segítség és jó együttműködés
44. több fát a bálát on partra ...
45. közgazdasági hónap komárom megyében
46. tolvajt fogtak a nagycenki Széchenyi mauzóleumban
47. csongrádi káposzta svéd országba v
48. muray ró bért kiállítása
49. ünnepi hangverseny jászberényben
50. az akadémia közgyűlésének szerdái tanácskozása
51. részvéttávirat
52. belvízvédelem
53. friss Istvánná temetése
54. hirjegyzék 
/mti/

1. folyt./-ok bb.50./ az akadémia 5. folyt./-ok

- az elmúlt évi közgyűléshez hasonlóan idei tanácskozásunk is 
munkajellegü volit.rendkívül élénk visszhangot, izgalmas vitát 
váltott ki tamássy István akadémikusnak a mezőgazdaság ás az élel­
miszeripar fejlődésének tudományos feladatairól megtartott elő­
adása és romanypál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter ehhez 
kapcsolódó korreferátuma, a jelentős társadalmi kérdést érintő 
vitaindítóhoz összesen 27-en szóltak hozzá, a hasznos, a szakte- 
rulet tudományos gondjairól, feladatairól teljes képet adó elő- 
auas es vita jól illeszkedett azon párt- és kormányhatározatok­
hoz, amelyek a tudomány feladatául jelölték meg a társadalmi io^- 
nyekhez való szorosabb kapcsolódást.

1 m
38.j

f
I I' •>

I

- a főtitkári beszámolóból is kiderült, hogy ezen nem 
szabad szűk prakticizmust erteni. a magyar tudományos akadémia 
feladata továbbra is az alapkutatások előbbrevitele de első- 
sorban azokat a tudományos munkákat ösztönözzük, amelyek 
társadalmilag es gazdaságilag is fontosak, a kis országokban 
- igy hazánkban is - nem kell tudományosan vizsgálni minden át- 
:ogo Kérdést, nanem meg kell válogatni, melyekre érdemes a rendel— 
kezesre álló anyagi és szellemi kapacitásokat összpontosítani, 
az alapkutatásoknak tehát végsősoron a nagy társadalmi, gazdasá­
gi feladatokhoz kell kapcsolódniuk, igy például a tudománynak 
kiemelt feladatai Lehetnek természetesen nemcsak a mezőgazdasáo 
hanem az ipar fejlesztésében és köztudott, hogy a jövőben je-"' 
Lentősen fejlesztik magyarországon a gyógyszeripart és a nö- 
venyvedőszer gyártást, e programból a tudománynak is ki kell 
vennie részét, mindazokon a kutatóhelyeken, ahol erre lehe- 
tőség van elsősorban az orvosi, a biológiai, a kémiai, _ 
tudományi kutató intézetekben az alapkutatásokat ezekhez 
ramokhoz kell igazítani.

I

:i
.:

az agrár- r
a prog-

!
- a vitából kitűnt:, akadémikusaink nagy megértéssel fogadják

a világ bonyolult gazdasági helyzetéből adódó tennivalókat, s 
Levonják az erre vonatkozó következtetéseket. csak elvétve hallot­
tunk olyan aggályokat, hogy a célirányos kutatások megnyirbálják 
a kutatói fantázia szárnyalását, ettől azért sem kell félni, mert 
a nemzetközi tudományos elet ben is újszerű a természet vagy a tár­
sadalom alapvető jelentőségét feltáró hazai kutatásokat eddig is 
támogattuk, s a jövőben is minden segítséget megadunk, akadnak 
olyan tudományos kérdések, amelyek fontosak ugyan, de még 
elvileg sem vehetjük programunkba, ilyen például az atom- az ele­
mi részecskék kutatása, vagy az űrkutatás, ezeket a kérdéseket csak 
iparilag Lényegesen fejlettebb országokkal kooperálva, elsősorban 
a szovjetunióval közösen vizsgálhatjuk./folyt.köv./

bb.50./ az akadémia .......... 4. folyt./-ok

szorosabb kapcsolat a kutatás és a gyakorlat 
között - szentágothai jános, az mta elnökének 
nyilatkozata

>
I

- bár a közgyűléshez kapcsolódó osztályülések még hátra van- 
nak, de máris elmondható; a munkaközgyülések beváltották a hozzá­
fűzött reményeket, a tudományos életünket foglalkoztató jelentős, 
időszerű kérdésekről hallottunk előadásokat, cseréltek véleményt 
a tudósok - mondta szentágothai jános, az 
katársának, az akadémia 138. közgyűlése p 
legét megvonva./folyt.köv./

i

e Lnöke, mun-
mér-

39
18.45/-ok- 38

18.45/-ok
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6. folyt./-ok

- Közgyűlésünk határozatai elsősorban a mezőgazdaság és az 
élelmiszeripar fejlődésével összefüggő tudományos tennivaló­
kat foglalkoznak, döntés született például arról, hogy a kö­
zeljövőben egy komplex bizottság vizsgálja magyarország teljes 
biológiai, termelési tehetőségeit, igy prognózist készíthetnének 
arról, hogy a mezőgazdaság és az élelmiszeripar fejlesztéséhez mit 
kínálnak természeti adottságaink az ezredfordulóig, e tudományos 
munka hathatós segítséget ad majd a hosszutávu tervek elkészíté­
séhez. ugyancsak jelentős munka kezdődik a fehérjetermelés nő­
ve léséueu kapcsolatos tudományos feladatok összegzésére.azok a 
normák, amelyek alapján jelenleg dolgoznak a termelők, nem ösz­
tönzik a fehérjetartalom fokozását, igy például a búza, 
ca terméshozama szakadatlanul nő, de a benne lévő Legértékesebb 
anyag nem ennek arányában gyarapodik, fontos tehát megvizsgálni, 
milyen tudományos módszerekkel lehet a növényi és az állati fe­
hérjék előállítását fokozni.

összefoglalóul: rendkívül kedvezőnek tartom, hogy szinte 
minden hozzászóló azzal foglalkozott: hogyTan tehet a tudomány 
eredményeit a gyakorlatban hatékonyabban hasznosítani./mti/

/ az akadémiabb.50 e / bb.56. a tiszta üzlet bevásárlókosár jogos igény - ülést tartott 
a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t krn/páok 1973,máj us 10.- e

£ : f
1978. május 10.

néhány fővárosi élelmiszerüzletben ma még a kelleténél keve­
sebbszer nyúlnak a seprő, a tisztítóeszközök után, a boltok rend­
je, tisztasága nem felel meg a jogos követelményeknek - állapi- 

egyebek között a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága 
/. .ülésen.

a fővárosi é Le írniszerke réske de Imi űzitek rendje és tisz- 
tasága érdekében tett intézkedések tapasztalatait Összegezve 
szó esett arról, hogy a nagy forgalom miatt - napközben a taka- 
rításra sokszor nincs Lehetőség, s a forgalmasabb órákban gyorsab- 
ban piszkolódnak az önkiszolgáló kosarak, 
mozódik az elszórt pénztárblokk, nehéz a folyamatos tlsztaság- 
ról gondoskodni. a végrehajtó bizottság véleménye szerint a taka- 
rltási pótlékok 50-60 százalékos felemelése nem bizonyult elég 
ösztönzőnek, talán javít a helyzeten, hogy a közeljövőben 
azokban az üzletekben, ahol nincs önálló takarító, a tisztántar­
tásban részvevő dolgozók a bolt teljes alapterülete után, négy­
zetméterenként Legkevesebb 4 forint pótlékot kapnak.

sok bosszúságot okoznak a ragadós, piszkos bevásárló­
kosarak is. bár a fémből készültek könnyebben tisztántarthatók, 
azonban sokkal drágábbak, nehezebbek is és gyakori, hogy a he­
gesztéseknél szétesnek, a vállalatok 1973. és 1930. között en­
nek ellenére 35 ezer fémkosár beszerzését tervezik.

a takarító és felmosógépek, amelyek könnyítik a nehéz 
fizikai munkát, csak a nagy alapterületű áruházakban valósít­
hatók meg.

■
. ’4
i
\ a kukori-. É;

. - I

I
? a pénztárak körül hal-v
:

bb.35. időjárás jelentés
3
I'

zf-né/ok - e

a meteorológiai intézet jelenti 1978. május 10-én szerdán este: 

hűvös, szeles marad az idő:

1978. május 10.:

1

i
várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, néhány 

helyen még futó zápor, az éjszakára kissé mérséklődő északi szél 
holnap napközben ismét megerősödik és helyenként viharss lökések 

= " " - 'jséklet holnap kora délután 12-16 között lesz./mti/
í

■

I
1

az idei ellenőrzések során 1200 élelmiszerboltban néztek 
körül, s állapították meg; némileg tisztábbak az üzletek, ja­
vul a rend. a kirakatok és portálok 13 százalékánál, az eladó­
terek 15 százalékánál azonban találtak alapvető kifogásolnivalót.

! !§
I
S8
I

a végrehajtó bizottság fontos feladatként jelölte meg az 
üzlethálózat eddiginél rendszeresebb és hatékonyabb ellenőrzé­
sét, a mulasztást elkövetők szigorúbb felelősségre vonását. 
a vállalatoknak gondoskodniuk kell korszerű takarító- és fel- 
mosógépek, a jelenleginél alkalmasabb fémkosarak beszerzésé- 
ről./folvt.köv./

- 40.

:
í .3

1 9.00/-o k
'V

- i ú/.
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19,30/-i

■ I
' í

1
1

ft
‘ m

4
m

'

m

■

Q—



-V f

Kp
r

j
bb056./ a tiszta üzlet 1. folyt./-ok

a végrehajtó bizottság megtárgyalta a tanácsi kezelés- 
ben lévő,lakóházak rendjéről készült jelentést is. egyebek kö- 
zött Megállapították, hogy egyes helyeken gondot okoz a szemét 
összegyűjtése, a közterület-fenntartó vállalat a szemétszál- 
Litás gyorsítására újabban 240 Literes tartályokat használ, e 
nagyméretű edények a felvonó ajtón nem férnek be, mozgatásuk ne- 
hézkes és balesetveszélyes, nem kedvezőbb a helyzet a szemétle- 
dobó berendezésekkel sem. gyakran eldugulnak; mosásuk fertőt­
lenítésük csak részben megoldott.

bb.5 /. a Krisztina központ néma telefonjainak több mint a fele 
újra megszólalt

.

i sb/pá/ok

a hét elejétől éjt-nappalIá téve dolgoznak a budapesti táv­
beszélő igazgatóság hibaelhárító brigádjai a Krisztina köz­
pont körzetében, ahol az esőzések, kábelbeázások 3900 telefon- 
készüléket némitottak el. egyik-másik kábelaknában térdig- 
derékig érő vízben kellett munkához Látni, és kiszárítani vagy 
kicserélni az átázott vezetékeket. a szerda estig 
tett
mint a felét, mintegy 2200 telefonállomást sikerült ismét szó­
ra bírni, a brigádok fáradhatatlanul dolgoznak tovább, hogy 
a mé| hátralévő 1700 telefonkészülék is minél előbb megszólal­
hasson ./mti/

1978. május 10.e•I

í

y: I

életre kel-
kábelhálózattal a hallgatag telefonkészülékeknek több

9 9

a közterületeket, járdákat /jelenleg részben kézi söprés- 
sel,65 járdamosó és a 7 járdaseprő géppel tartják tisztán, 
ennél azonban jóval több berendezésre, Lenne szükség, indokolt 
tehát a járdák takarításához 
lévők folyamatos üzemeltetés 

karbantartásról, javi 
is, hogy aházak ren

9 9

újabb gépek beszerzése, s a meg- 
érdekében gondoskodni kell a re 

, felhívták a figyelmet az 
. az épületek körüli terü­

letek tisztaságának fokozása érdekében szükséges a Lakók ma- 
gatartás- és szemléletbeli formálása is.

■4' ■■ y
-| ban

bb.58. erős szelet fújnak a fagyosszentek 

i sb/pá/ok - e

az évszázados néphagyomány fagyos szentjeinek sietős 
érkezését jelezte már a szerdai időjárás, a hőmérők szerint 
a kárpát-medencében uralkodónál mindössze 3- 4 fokkal hűvö­
sebb Levegő érkezett az országba, de bevonulása erős széllel 
párosult, ami úgy átjárja az emberi testet, hogy legalább 
6-8 fokkal hidegebbnek érzi a hőmérsékletet. budapesten idő­
közönként 60-70 kilométeres sebességű erős széllökések tépték 
a fákat, a tetőket és a Légvezetékeket. sopron és a bálát on 
térségében már a viharos fokozatot is elérte: 80-90 kilométe­
res sebességgel száguldott a szél. a meteorológiai jelzések sze­
rint a csütörtökre virradó éjszaka átmenetileg mérséklődik a szél, 
de napközben ismét feltámad, s várhatóan több helyen viharos 
erejűvé dagad, némi vigasz: a szél elkergeti a felhőket, s 
igy derültebb idő, kevesebb csapadék várható./mti/

1978. május 10.
a fővárosi vendéglátó vállalatok az elmúlt évben csaknem 

9 milliárd forintnyi forgalmat értek el, s ez az összes kiskeres- 
kedelmi értékesítés 13, az élelmiszerforgalom 30 százalékának 
felel meg. az ötödik ötéves tervidőszakban 27 ezer négyzetmé­
terrel bővül a fővárosi vendéglátó Létesítmények alapterülete. 
az ötéves terv első két évében ebből 10 ezer négyzetméter eL- 
keszült,-^állapították meg a fővárosi vendéglátó ipari vállalatok 
helyzetéről, tevékenységéről a végrehajtó bizottság ülésén.

budapesten jelenleg 41 önkiszolgáló étterem - naoi 71 ezer 
adag kapacitással - és 18 ételbár működik, a Lakosság ellátá­
sát jól szolgálja az a 18 tejpresszó és 11 tejbüfépavillon is. 
amely 1974-től Létesült.

az áruforgalom további növelésének kulcskérdése a termelő- 
üzemek fejlesztése, gondot okoz, hogy a Legtöbb létesítmény el­
avult, kis alapterületű, nehezen korszerűsíthető, uj termelő- 
üzemek építésére és a rekonstrukciók mielőbbi elvégzésére Len- 
ne szükség, de ehhez a vállalati források nem elegendőek, csak 
központi támogatással valósíthatók meg.

ugyancsak súlyos gond, hogy bár egyre újabb üzletek nyílnak 
a dolgozók száma csökken: jelenleg mintegy 1000-1500 szakács, 
segédmunkás, konyhai dolgozó, takarító hiányzik a vendéglőből, 
éttermekből, a Létszámhelyzet javítása érdekében vállalati és 
központi intézkedésekkel módosítani kell a béreket, kedvezőbbé 
tenni a szociális ellátást./mti/
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I MTbb.59. román színházi együttes fővárosi előadása 

me/zf-né/ok/pr
xSzerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

o Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
1978. május 10.t -e

kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.
a romániai galaci drámai színház együttese - amely kedden 

a szolnoki szigligeti színházban mutatkozott be a magyar közön­
ség előtt - szerdán a fővárosban vendégszerepeit, kőbányán, a 
pataky István művelődési központban a neves román iró, vasile 

chirita vidéken,, cimü vígjátékét adta elő
korszerű művelődési központjában ez

í

Belföldi hírek$ >\ie

alecsandri
nagy sikerrel, a főváros
volt az első román nyelvű előadás, az elhangzottakat szinkron- 
tolmács

;I
9 9

I
öközvetítette k9 9®9 9

■
a bemutatón részt vett victor bolojan, a román szocialista 

köztársaság budapesti nagykövete./mti/
bb 1. ön mit kérdez a minisztertől?

bb.bO. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától 
zárásig

s um pr e 1978. május 11.

IIa televízió népszerű műsora. .. ? a ,,megkérdezzük a minlsz-
kovetkezo, május 24-i adásában faluvégi Lajos pénz- 

ügyminisztert keresi fel. a műsort most is közvéleménykutatás 
előzi meg, s az adásnapon a szerkesztők a telefonkérdéseket is 
varjak. Lehetőség van arra is, hogy a televíziónézők Levélben 
tegyek fel kérdéseiket, cim: magyar televízió, 
szerkesztősége, 1810. bp. szabadság tér 17. /mti/

tért1978. május 10. vxok e 9 9l

& 55. időjárásjelentés
56. a fővárosi tanács ülése
57. a Krisztina központ
58. erős szelet fújnak
59. román színházi együttes
60. hirjegyzék 
/mti/

E
7 megkérdezzük ® 9 ® 9 9

#; ■
i.

; - ■: SE bb 2. készülnek a 

kal/um st e

vit-lábbelik9 9&
m

20.45/-ok

készült az mti belföldi szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt 
ügyeletes szerkesztő: dosztányi Imre 
szerkesztette: halasi györgy

henczi erzsébet

1978. május 11 .g eI

a napokban megkezdték a havannai világitjusáol találkozó­
ra utazó magyar fiatalok tornacipőinek készítéséibe szabolcsi 
szövetkezeti cipőipar rakamazi és nyíregyházi munkáskollekti- 
vai. a férfi cipők kivitelezésére a nyíregyházi cipőipari szö- 
vetkezet, a Lányok Lábbelijeinek gyártására a rakamazi 
kapott megbízatást.
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